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Екологічно чисті продукти -  основна умова здорового життя людини. 
Залишкові кількості пестицидів, які застосовують для захисту рослин від 
негативних впливів, в продуктах харчування повільно, але постійно впливають 
на якість життя та рівень здоров’я, яке подарувала нам природа.

Проблему отримання екологічно чистої продукції люди пробують 
вирішувати різними шляхами. Господарники, які вирощують органічну 
екологічно чисту продукцію, просто відмовляються від застосування 
ядохімікатів, а в науці значні сили і засоби витрачаються для створення 
хворобостійких сортів. Однак, на жаль патогенні мікроорганізми 
пристосовуються до нових сортів значно швидше, ніж вони створюються.

Новий напрям в підвищенні стійкості рослин до хвороб виник після 
поглибленого вивчення взаємовідносин між рослиною і паразитом. У кожної 
рослини є потужний арсенал захисних механізмів від паразитних 
мікроорганізмів, які можна включати, обробивши їх спеціальними речовинами 
індукторами хворобостійкості -  еліситорами. Еліситорними властивостями 
володіють деякі біологічні молекули грибного та бактеріального походження 
серед яких є полісахариди: глюкани, меланіни, хітин і хітозан.

В задачу наших досліджень входило вивчення ефективності застосування 
створеного мікобіопрепарату мікостим на основі грибних глюканів і інших 
індукторів резистентності для захисту овочевих культур від хвороб шляхом їх 
обробки в період вегетації. Основною діючою речовиною даного препарату 
мікостиму є лужний екстракт грибних біополімерів і наночастинки біогенних
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елементів (срібло, мідь та інш.), які здатні індукувати утворення 
антипатогенних речовин в клітинах та тканинах рослин.

Нами була створена технологія отримання грибного екстракту на основі 
біополімерів, який показує високу еліситорну активність. На основі цього 
екстракту розроблений універсальний мікобіопрепарат «Мікостим» який 
рекомендовано для передпосівної обробки насіння, цибулин, бульб, корінців 
розсади та саджанців, а також для обробки рослин в період росту. Багаторічні 
випробування показали, що застосування мікобіопрепарату і інших індукторів 
резистентності для захисту овочевих культур від хвороб шляхом їх обробки в 
період вегетації показали пролонговану комплексну дію і в результаті 
забезпечують високу біологічну ефективність на різних культурах. 
Встановлено, що при обробці насіння культур підвищується енергія 
проростання і схожість насіння в порівнянні з насінням обробленим хімічними 
препаратами.

Біологічна ефективність мікобіопрепарату Мікостим проти кореневих 
гнилей огірка складала 93,7%, а дині відповідно - 90,5%. Обробка рослин 
огірків в період росту знизила ураження пероноспорозом на 40,8 %, в 
порівнянні необробленими, а дині відповідно на 23,6 % і знаходилось на рівні 
дії хімічних препаратів.

Мікостим стимулює розвиток кореневої системи та ріст рослини. 
Обробка насіння і рослин огірків та дині мікобіопрепаратом Мікостим 
дозволила отримати додатково екологічно чистих 70 ц/га огірків і 110 ц/га 
дині. Рослини огірка більш тривалий час знаходилися зеленими.

Обробка насіння перед сівбою дозволяє захистити рослини на весь період 
вегетації. Для захисту рослин в період вегетації достатньо однієї -  двох 
обробок. При проведенні робіт з препаратами не потрібно ніяких 
індивідуальних засобів захисту.

Відсутність токсичності дозволяє широко використовувати препарат для 
кімнатних рослин і в теплицях.

Одержані нами результати показують, що мікостим і ферулова кислота 
індукують захисні механізми у рослин й зумовлюють зниження їх ураженості 
хворобами, а бакова суміш половинної норми їх витрати виявляє ще вищу 
ефективність, ніж кожен окремо.

Висновки і перспективи подальших розвідок. При обприскуванні 
овочевих культур у процесі вегетації по прогнозу ураження їх патогенами 
мікобіопрепаратом „Мікостим”, феруловою кислотою і композиційною їх 
сумішшю виявлено високу біологічну ефективність у боротьбі з хворобами
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